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Pinke Miklós kapta a 
Deák Dénes-díjat

A Deák Dénes-díjat Pinke Miklós festőművész kapta Székesfehérvár képzőművészeti életében 
és annak közkinccsé tételében végzett fáradhatatlan munkássága, valamint alkotói tevé-
kenysége elismeréseként. A Deák Dénes-ösztöndíjat pedig Varró Ágnes néprajzkutatónak 
ítélték oda A népművészet és a népi díszítőművészet tárgyai Pesovár Ferenc néprajzkutató 
munkásságában című kutatási témájára.

Az idei évben tizenhat pályázat nyerte el a Lánczos–Szekfű-ösztöndíjat: az Alba Regia Ifjúsági 
Szabadidős Egyesület, Bakonyi István, Balajthy Ferenc, Bernáth Gábor, Bobory Zoltán, a Csoóri 
Sándor Társaság, Czinki Ferenc, Hervainé Szabó Gyöngyvér, Horváthné Zilahy Ágnes, Jancsó Gá-
bor, Mihályi Lilla Katalin, Schmauder János, Sebők Melinda, Szőcs Henrik, Varga Mária Magdol-
na, valamint Ribi András, Mikó András és Péterfi Bence közös pályázata részesült támogatásban

Pál Loránd

Hagyományosan az augusztusi ünnepségsorozat keretében adják át a Lánczos Kornél–Szekfű Gyula- 
ösztöndíjakat, valamint a Deák Dénes-díjat és -ösztöndíjat. Ez utóbbiakat évente egy-egy személy 
veheti át, míg a Lánczos–Szekfű-ösztöndíjjal több alkotót is segítenek. Idén a beérkezett pályázatokból 
tizenhat nyert támogatást. A szerdai díjátadó a Tilinkó Zenekar műsorával kezdődött a Koronázóbazilika 
Nemzeti Emlékhely Látogatóközpontjában, majd Schneider-Zaj Ákos, a XV. Fehérvári Versünnep máso-
dik helyezettje Bősze Éva A művészetek dicsérete című versét adta elő. Az elismeréseket Cser-Palkovics 
András, Gelencsér József és Csurgai Horváth József adta át a díjazottaknak.

Farkas Szilárd

Szabó Miklós Bence

Hamarosan új gyalogos-átkelőhely várja a közle-
kedőket az Úrhidai út és az Oravicai utca keresz-
teződésénél. A fejlesztés nagyban megkönnyíti a 
gyalogosközlekedést az érintett útszakaszon.

Nagy Zsolt, a Közlekedési Iroda ve-
zetője szerdán lapunknak elmondta, 
hogy a környéken élők már többször 
jelezték, nagy szükség lenne egy új 
gyalogos-átkelőhelyre, hiszen problé-
más a közeli buszmegálló megköze-
lítése, mivel csak az Úrhidai út egyik 
oldalán van járda. A fejlesztés több 
mint tizennégy millió forintba került, 
a későbbiekben pedig az Úrhidai út 
egyes szakaszainak felújítása is meg 
fog történni, valamint új buszmegál-
lók is létesülnek a környéken.
„A munka keretében járdakapcsolatok 
épültek, árkokat kellett lefedni, a csapa-
dékelvezetést kellett kezelni folyókákkal, 
víznyelőkkel, közműkiváltásokat kellett 
végrehajtanunk, hiszen érintettek voltak 

Új buszmegállók teszik egyszerűbbé az 
Iszkaszentgyörgyi út környékén élők életét, és 
egy kivilágított zebra is szolgálja mostantól a 
biztonságos átkelést a forgalmas úton. A város 
határában kedden adták át a városi forrásból 
megvalósult fejlesztéseket.

A most átadott két buszmegállóra 
és kivilágított gyalogátkelőhelyre 
már régóta nagy igény mutatkozott 
az Iszkaszentgyörgyi úton. Az 
utóbbi időben egyre többen költöz-
tek a környékre. 
„Nemcsak a zártkerti ingatlanok van-
nak itt, hanem nagyon sokan életvitel-
szerűen itt élnek. Biztonsági szem-
pontokat is figyelembe véve, illetve 
a tömegközlekedés megkönnyítése 
érdekében tartottam fontosnak a két 
buszmegálló kialakítását” – indokolta 
a beruházást Szontaghné Kovács 
Erika, a városrész önkormányzati 
képviselője. 
A két megállót és a hozzá tartozó 
csapadékvíz-elvezetőket, valamint 
a kivilágított gyalogos-átkelőhe-
lyet bruttó harminchárommillió 
forintos önkormányzati forrásból 
építették. Az engedélyeztetést 
követően helyközi járatokkal lehet 
majd bejutni innen a városba – a 
tervek szerint erre októbertől lesz 
lehetőség: „Az Építési és Közlekedési 
Minisztériummal kell szerződést mó-
dosítanunk, hiszen a helyközi járatok 
helyi közlekedésbe történő bevoná-
sáról évente kötünk egy szerződést. 

Új zebra teszi biztonságosabbá a közlekedést 
az Úrhidai út és az Oravicai utca kereszte-
ződésénélVárhatóan októbertől állnak majd meg az új 

megállóban a helyközi buszok 
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Buszmegállót és zebrát kapott az út Biztonságosabb gyalogosközlekedés 
Maroshegyen

HORVÁTH SÍRKŐ SZÉKESFEHÉRVÁR
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Gránitból teljes 
kivitelezéssel!

Most a szóban forgó buszjáratokat be 
kell vonnunk ebbe a szerződésbe. Az 
Iszkaszentgyörgy felől érkező buszok 
jó részét állítanánk meg itt” – mond-
ta el lapunknak Nagy Zsolt, a 
Közlekedési Iroda vezetője.
Helyi autóbuszjáratok nem köz-
lekednek erre, mivel az érintett 
terület a közigazgatási határon 
túl van, és még egy buszforduló 
jelentős költséggel járó kialakítá-
sára is szükség lenne. Azonban 
ha a személyszállítási törvényt 
módosítanák, és a jogszabály 
lehetővé tenné, hogy a helyi 
járatok a közigazgatási határokon 
túl is elláthassák feladatukat, akár 
több busz is járhatna Iszkaszent-
györgyig és vissza a szóban forgó 
szakaszon.

különböző vezetékek. Korszerű közvilá-
gítást is telepítettünk, mert a szabványos 
megvilágítást biztosítanunk kell. A 
munkával szerdára készültek el a kivite-
lezők. A műszaki átadás megkezdődött, 
amint lezajlik, megkérjük a forgalomba 
helyezési engedélyt. De a fénymérések 
igazolják, hogy biztonságosan használha-
tó a gyalogos-átkelőhely” – fogalmazott 
Nagy Zsolt.
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Szabó Petra

Emlékülést tartottak hétfőn Steiner Fülöp 
egykori székesfehérvári püspök halálának 
százhuszonötödik évfordulója alkalmából 
a Püspöki Palotában. Az eseményen egy 
új, hiánypótló kötetet is megismerhettek 
az érdeklődők. Ezt követően Spányi Antal 
megyés püspök celebrált emlékmisét a Szent 
István-székesegyházban.

Steiner Fülöp a hitélet elmélyítése 
érdekében szorgalmazta a világos, 
közérthető szentbeszédek tartását. 
Működése idején vált általánossá a 
májusi és októberi litániák tartása. 
A Püspöki Palota restaurálása, 
a püspöki birtokok épületeinek 
modernizálása, emberhez méltó 
cselédlakások építése is a nevéhez 
kötődik. A palota faragott kapuját 
a mai napig az ő címere díszíti. 
Nem véletlen tehát, hogy a Steiner 
Fülöp-emlékülés is itt kapott 
helyet.
Az egykori megyés püspök élet-
útjáról Mózessy Gergely tartott 
előadást. Az Egyházmegyei Gyűj-
temény igazgatója elmondta, hogy 
Steiner Fülöp korának egyház
politikai küzdelmeiben a katolikus 
álláspontot markánsan képviselte. 
Méghozzá úgy, hogy a saját előre-
menetelét gátolta azzal, hogy elvhű 
volt. Ezért nem nevezték ki eszter-
gomi érseknek, miközben a Szent-
szék legnagyobb jelöltje volt erre a 
posztra. Nem véletlen az sem, hogy 
a Katolikus Néppárt létrejötte is 

Spányi Antal megyés püspök elődjét méltatja
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Fúvósok töltötték meg a teretA tizenharmadik püspökre emlékeztek
Szabó Miklós Bence

Igazi nyári idő volt, és ismét megtelt a Bartók 
Béla tér a Fehérvári Fúvósfesztiválon szombat 
délután. A Székesfehérvári Fúvószenekar, 
a Várpalotai Bányász Fúvószenekar és a 
Dunaszekcsői Fúvószenekar koncertezett – 
külön-külön és együtt is játszottak.

A Fehérvári Fúvósfesztivál estébe 
hajló koncertjein jól ismert film-
zenék, könnyűzenei dallamok és 
pergő ritmusok is felcsendültek.
Hámori János, a Székesfehérvári 
Fúvószenekar vezetője lapunknak 
elmondta: a hazai fellépés után 
egy isztambuli fesztiválra men-
nek, ami szeptember elején lesz. 

Az Alphaville örökzöld slágere mellett egy sváb és egy magyar indulót is játszott az egyesített 
zenekar
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Határtalan kultúra

A Forever Young projekt keretében szombat délután Nemzetközi Előadó-művészeti Utcafeszti-
válra is várták a fehérváriakat 

A testvérvárosok küldöttségei felvonuláson 
köszöntötték a történelmi óriásbábokat, 
majd a Bartók Béla téren léptek színpadra, 
és zenés-táncos produkcióikkal mutatták be 
kultúrájuk egy-egy szeletét

„Biztos vagyok benne, hogy e program 
segítségével sikerült tovább erősítenünk a 
testvérvárosaink közötti barátságot! Külön 
örülök annak, hogy a program fő elemei a 
fiatalok és a kultúra voltak, hiszen a fiatalok 
jelentik a városaink, az országaink és az 
európai közösség jövőjét is” – fogalmazott 
Cser-Palkovics András polgármester

Szabó Miklós Bence

Székesfehérvár testvérvárosaiból, Gyulafehér
várról, Kranjból, Opoléból és Zadarból is 
érkeztek diákok a hétvégén a Királyi Napokra 
a Forever Young projekt keretében. A város 
által elnyert első, közvetlen európai uniós 
forrásra benyújtott projekt keretében 2024 
őszétől 2025 nyaráig tartó időszakban öt város 
valósított meg közös programokat, most pedig 
egy nyilatkozatot is aláírtak annak érdekében, 
hogy a testvérvárosi kapcsolatok segítségével 
minél több közvetlen uniós forrást tudja-
nak lehívni a közép-európai térségbe, így 
városunkba is.

Fehérvár volt az uniós pályázat 
gazdája, így a projekt záróesemé-
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Oda főként magyar programot 
visznek. Érdekesség, hogy a Du-
naszekcsői Fúvószenekarral szin-
tén egy törökországi fúvósfeszti-
válon ismerkedtek meg néhány 
éve, így ők is résztvevői voltak az 
idei fesztiválnak, csakúgy, mint a 
Várpalotai Bányász Fúvószenekar. 
Az esten több mint száz kiváló 
zenész előadásában megszólalt 
a Forever Young című dal is, Há-
mori János hangszerelésében. A 
fesztivál így kapcsolódott Fehér-
vár azonos nevet viselő program-
jához, mely a város által elnyert 
első, közvetlen európai uniós 
forrásból megvalósított projekt 
volt. 

nyét is városunkban tartották. A 
testvérvárosok vezetői egy szán-
déknyilatkozatot írtak alá, hogy 
a jövőben is törekednek majd 
hasonló együttműködésekre. 
Cser-Palkovics András polgármes-
ter lapunknak elmondta: „Abban 
bízunk, hogy a következő években 
– akár a többi várossal közösen is 
– egyre több ilyen közvetlen uniós 
pályázatot tudunk majd benyújtani. 
Nem csupán ilyen programokra, 
hiszen infrastruktúra-fejlesztésre, 
részterületek támogatására is lehet 
forrást szerezni, készülnek is ilyen 
pályázataink!”
Az Európai Unió gyakran része-
sít előnyben olyan pályázatokat, 

amelyek erősítik a tagállamok 
közti együttműködést. Közvetlen 
uniós források igénybevételéhez 
pedig a testvérvárosi kapcso-
latokat jól fel lehet használni. 
Fehérvár így a jövőben sokkal 
több – infrastruktúrára, klíma- és 
környezetvédelemre, kultúrára 
vagy akár oktatásra – rendelke-

zésre álló forrást tud majd közvet-
len módon megszerezni.
Petri Bernadett, a Magyar Fej-
lesztésösztönző Iroda miniszteri 
biztosa elmondta: „Folytatjuk az 
együttműködést, és szeretnénk akár 
már az idei év végén vagy a jövő 
év elején beadni egy új projektet. 
Ez most egy negyvenezer eurós 
költségvetésű pályázat volt. Nagyon 
remélem, hogy a város a jövőben 
akár több százezer, akár millió eurós 
pályázatokat is el fog tudni hozni!”

Fehérvárhoz kötődik általa.
Az évfordulóhoz kapcsolódva egy 
új, intézménytörténeti és életraj-
zi lexikont is bemutattak, ami a 
Magyarország egyházmegyéi és 
püspökei (1804-1918) címet viseli. 
A kötetet Rada János mutatta be. A 
történész elmondta, hogy hiány-
pótló alkotás jött létre, ami a szak-
emberek kutatásait is jelentősen 
segítheti a jövőben, hiszen több 
mint százhúsz főpásztor életrajzát 
írja le. A mű több mint harminc 
szerző egy évtizedes munkáját 
foglalja össze.
Az emlékülést követően Spányi 
Antal megyés püspök mutatott be 
emlékmisét a Szent István-
székesegyházban, ahol azokról az 
értékekről volt szó, amik Steiner 
Fülöpöt jellemezték, és például 
szolgálhatnak a ma emberének is. 
Ilyen például az az erős hit, ami 
Steinert jellemezte és vezette az 
élete során.



4 FÓKUSZBANFEHÉRVÁR 2025.08.14.

A város legnagyobb ünnepe

Zenei csemegék, filmzenék, rock- és szerelmes dalok is felcsendültek a Zichy liget és a 
belvárosi sétálóutca találkozásánál

Fehér Adrienn és Jónás Andrea megidézte Cserháti Zsuzsa emlékét. Szomor György Máté 
Péter egyik dalát, majd a nagy sikerű Angyalbőrben című film zenéjét hozta el a közönség-
nek. De hallhattuk Csejtei Tamás szaxofonszólóját, a helyőrségi zenekar főtörzsőrmesterét, 
Vajda Ferencet, és Zsemlye Veronika vokalista is kilépett a reflektorfénybe egy dal erejéig. A 
nagyzenekart Ruff Tamás vezényelte. 

Az est meglepetésvendége Dolhai Attila volt. A Vörösmarty Színház nemrég hivatalba lépett 
igazgatóját hatalmas taps fogadta, ő pedig – megénekeltetve a közönséget – az István, a 
király című rockoperából a Szállj fel, szabad madár! című dalt adta elő. 

Fehérváriak és vendégeik közösen szórakoznak és ünnepelnek tíz napon át

Romhányi Anikó

Igazi zenei kuriózum, fergeteges hangulat és egy, mindenki arcára mosolyt varázsoló meglepetésvendég várt mindazokra, akik részt vettek a Székesfehérvári Királyi Napok nagyszabású megnyitóján 
vasárnap este. Egy országosan is egyedülálló formáció, a Székesfehérvári Helyőrségi Zenekar, az Alba Regia Szimfonikus Zenekar és az Alba Stúdió zenekar adott közös koncertet. „Büszkék lehetünk 
erre a rendezvényre, hiszen megmutathatjuk gazdag történelmi múltunkat, de egyúttal azt is, hogy a mi közös otthonunk egy modern és szerethető város, amely képes egy ilyen összművészeti 
kulturális fesztivál megrendezésére” – fogalmazott köszöntőjében Cser-Palkovics András polgármester, aki szerint ennek a másfél hétnek a legnagyobb értéke a találkozások lehetősége, az emberi 
kapcsolatok, a barátságok ápolása. A városlakók és a városba látogatók a nyitóhétvégén részt vehettek a Fehérvári Mézünnepen, a Fricsay Richárd Katonazenekari Fesztiválon és a Magna Cum Laude 
koncertjén. A Nemzeti Emlékhelyen pedig augusztus huszadikáig ingyen megtekinthetik az osszáriumot is.
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Idén az első napon, a vasárnapi hivatalos megnyitó előtt töltötte be a belváros utcáit a 
katonazene. A XI. Fricsay Richárd Regionális Katonazenekari Fesztiválon a hőség ellenére is 
megtelt a Városház tér és környéke. A házigazda mellett a budapesti és a debreceni helyőrsé-
gi zenekar, valamint a Veszprémi Légierő Zenekara lépett fel. 

Hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között nyílt meg az osszárium, vagyis az egykori királya-
ink csontjait őrző kamra a Nemzeti Emlékhelyen. A tiszteletadáson a résztvevőket Benkő Tibor 
korábbi honvédelmi miniszter köszöntötte, aki hangsúlyozta: a városi rendezvénysorozattal 
felidézzük azon történelmi múltunkat formáló uralkodók, egyházi és világi személyek emlé-
két, akik az évszázadok során európai rangra emelték hazánkat, Magyarországot. „Amikor 
lemegyünk ebbe a sírkamrába, emlékezve elődeinkre és a hozzájuk köthető történelmi 
eseményekre, gondoljunk arra is, hogy ez idáig mi mit tettünk és a jövőben mit tehetünk 
hazánkért, Magyarországért!” – emelte ki Benkő Tibor. A Királyi Napok alatt ingyenesen 
tekinthető meg az uralkodói maradványokat rejtő osszárium: augusztus huszadikáig minden 
nap reggel kilenc és este nyolc óra között látogatható a Nemzeti Emlékhelyen.

A héten megérkeztek Székesfehérvárra a Rákóczi Szövetség táborának határon túli diákjai, 
akik szerepelnek a Koronázási szertartásjáték idei darabjában is. A magyar királyok tör-
ténetét bemutató előadásokba közel egy évtizeddel ezelőtt kapcsolódott be a szövetség. A 
Városházán Szikora János, a darab rendezője, Dolhai Attila színházigazgató és Cser-Palkovics 
András fogadta a diákokat. A polgármester úgy fogalmazott: mindig öröm, ha a nemzet 
történelmi fővárosában, Székesfehérváron határon túlról érkezett, magyar anyanyelvű 
fiatalokat köszönthet.

Hétfőn este megkezdődött a Királyi Napok könnyűzenei koncertsorozata is. Az első fellépő a 
Magna Cum Laude zenekar volt. Megtelt a tér a Zichy ligeti színpad körül, és hét év után ismét 
fergeteges bulit tartott a zenekar városunkban. 

A Királyi Napok nyitóhétvégéjén Székesfehérváré volt a főszerep a hazai méhészeti életben 
is. A Szent István Mézlovagrend napján, augusztus tizedikén ünnepi programmal és felvonu-
lással várták az érdeklődőket. A nemzetközi találkozó minden évben fontos szerepet tölt be a 
szemléletformálásban: rávilágít a méhek ökológiai jelentőségére, a beporzás nélkülözhetet-
lenségére és arra, hogy a magas minőségű magyar méz nemcsak finomság, hanem érték is. 

Vargha Tamás, Székesfehérvár országgyűlési képviselője a katonazenekari fesztivált és 
közönségét köszöntve kiemelte: „A katonazene olyan érték és kapocs, amely képes mindenkit 
megszólítani, és felhívni a figyelmet azokra, akik áldozatvállalásukkal nap mint nap a 
nemzetet szolgálják. Ünnepeljük történelmünket, Szent István király művét és örökségét, 
hazánkat és több mint ezeréves államiságunkat. Tesszük mindezt itt, a nemzet történelmi 
fővárosában, mert büszkék vagyunk arra a hatalmas örökségre, melyet városunk hordoz. De 
Székesfehérvár büszke katonaváros is, és mi, fehérváriak büszkék vagyunk katonáinkra!”
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Hófehér ruhákban, szalmakalapokban ropták a kolumbiai táncosok

A megnyitón a nézőket és a fellépőket Cser-Palkovics András polgármester köszöntötte, aki 
bízik benne, hogy a meghívottak saját kultúrájuk egy-egy elemét élményszerűen tudják át-
adni a közönségnek, s egyúttal sok szépséget is látnak majd Székesfehérváron és környékén. 
A város címeréről is beszélt, kiemelve ennek szimbolikáját: a nyitott városkapu ebben az 
esetben a különböző kultúrák iránti tiszteletet, azok büszke elismerését és azok bemutatásá-
nak lehetőségét jelképezi.

A Városház térről indult a színpompás táncos forgatag, a házigazda Alba Regia Táncegyüttes 
mellett Kanadából, Kolumbiából és Észak-Macedóniából érkezett néptáncosokkal 

A kolumbiai Tres Cuartos Danza csoport célja, hogy megossza a kolumbiai folklór varázsát a 
világ közönségével

A fehérváriak hegedűszóval, az észak-macedónok hangos dobokkal, a kanadaiak gitárral, a 
kolumbiaiak dobokkal és fúvószenével vonultak. A macedón férfiak fekete-fehér népviselet-
ben, fekete kucsmában, a hölgyek pedig virágdíszes fejfedőben táncoltak. 

Az est harmadik fellépője, a kanadai csoport részt vett az első, harminc évvel ezelőtti 
nemzetközi fehérvári néptáncfesztiválon is, amit 1995-ben az egykori vidámpark szabadtéri 
színpadán tartottak

A macedón táncosok is elvarázsolták a lelkes nézőket. Szombatig ők is várják az érdeklődőket 
a város több pontján és a Táncházban. A zárófelvonulás és a gála pedig szombaton 18 óra 
után bizonyára sokakat csalogat ismét a belvárosba! 

Végigtáncolták a belvárost
Romhányi Anikó

A katonazenészek után kedden este integető táncosok, népviseletbe öltözött hölgyek és urak népesítették be a Fő utcát, mosolyt csalva felnőttek és gyerekek arcára. Immár a harmincadik nemzetközi 
néptáncfesztivál ad lehetőséget arra, hogy megismerjük a különböző kultúrák élő örökségét, legyen az tánc, zene, népviselet vagy néphagyomány.
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Augusztus 19. Öreghegyi Mulatság

A Királyi Napok további programjai

Fiskális út–Pozsonyi út körfor-
galom
16 óra: Nagy Benedek A szőlő
műves című szobrának koszo-
rúzása
Színpadi programok a Bory téren
15 óra: A Matiné zenekar inter-
aktív gyerekkoncertje
16 óra: Gólyalábasok produk
ciója
17 óra: A bort és az új kenyeret 
Ugrits Tamás plébános áldja 
meg. Vargha Tamás országgyű-
lési képviselő és Östör Anna-
mária önkormányzati képviselő 

További információ: www.fmc.hu, www.kiralyinapok.szekesfehervar.
hu oldalon.

Augusztus 20., szerda

10 óra–17 óra: István, az állam-
alapító – kódfejtős, nyomozós 
játék (Nemzeti Emlékhely)
10 óra–19 óra: Koronázási Ün-
nepi Játékok – történelmi fesz-
tivál, találkozás az óriásbábok-
kal, középkori foglalkozások, 
középkori piac, hagyományőrző 
csapatok, régizenészek, családi 
játékok és koncertek (Városház 
tér, Fő utca, Országzászló tér, 
Zichy liget)
10.30: Szent István-napi ün-
nepi szentmise, a szentmisét 
bemutatja Spányi Antal megyés 
püspök (Szent István-székes-
egyház)
13 óra–17 óra: Hagyományaink 
augusztus 20-án – családi fog-
lalkozások (Szent István Király 
Múzeum, Díszudvar)
17.15: Fehérvári királyok me-
nete – történelmi felvonulás az 
óriásbábcsalád huszonhárom 
tagjával, hagyományőrzőkkel, 
zenészekkel a Koronás park–Fő 
utca–Szent István tér útvonalon
17.30: Tiszteletadás Szent 
István szarkofágjánál (Nemzeti 
Emlékhely)
18 óra: Ünnepi közgyűlés 
(Szent István tér)
20 óra: Erkel Ferenc: Hunyadi 
László – az Alba Regia Szim-
fonikus Zenekar koncertszerű 
előadása (Zichy színpad)

Augusztus 14., csütörtök

14 óra: Jankovics Marcell Hit, 
remény és rajzfilm című kiállí-
tásának megnyitója. A kiállítás 
augusztus 14-től október 19-ig 
látogatható. (Szent István Ki-
rály Múzeum, Rendház)
16 óra: Királyi játéktér – részt-
vevők: Kolumbia, Észak-Ma-
cedónia (Országzászló tér)
17 óra: Térzene – résztvevők: 
Kolumbia, Észak-Macedónia 
(Mátyás király-emlékmű)
17.30: A Magyar Szent Család 
ereklyéinek ünnepélyes átvitele 
a Püspöki Palotából a Szent 
István-székesegyházba, ahol 
Spányi Antal megyés püspök 
celebrálja a fogadalmi szentmi-
sét. Ezt követően körmenet az 
ereklyékkel a Nemzeti Emlék-
helyre, Szent Imre és Szent Ist-
ván sírjához, majd az ereklyék 
visszavitele a Püspöki Palotába. 
19 óra: A nagyvilág ügyességi 
táncai – résztvevők: az Alba Re-
gia Táncegyüttes és vendégei: 
Kanada, Kolumbia, Észak-Ma-
cedónia. (Zichy színpad)
21.30: Boyongó zenekar 
(Táncház; fizetős program)
22.45: Folkest Kolumbiával 
(Táncház; fizetős program)
24 óra: Fészermuzsika a Tilinkó 
zenekarral (Táncház; fizetős 
program)

Augusztus 15., péntek

9 óra: Megemlékezés a Magyar 
Királyi Szent István 3. Gyalog-
ezred emléknapja alkalmából 
(Lánczos Kornél Gimnázium 
udvara)
15 óra–18.30: Királyi közkori 
– közönségkorcsolya az óriás-
bábokkal (MET Aréna; fizetős 
program)
16 óra: Királyi játéktér – népi 
gyermekjátszó Kneifelné Lacz-
kó Kriszta vezetésével. Mu-
zsikál a Szedtevette zenekar. 
(Országzászló tér)
17 óra: Mi is itt vagyunk! – Az 
Alba Regia Alapfokú Művészeti 
Iskola csoportjainak bemutat-
kozói (Mátyás király-emlékmű)
17 óra: Via Lucis – Hager 
Ritta Belső fény című kiállítá-
sa – rendhagyó tárlatvezetés 
és beszélgetés az alkotóval 
(Koronázóbazilika Nemzeti 
Emlékhely Látogatóközpontja, 
Vár körút 32.)
18 óra: Nagyboldogasszony-
napi ünnepi szentmise (Szent 
István-székesegyház)
19.30: Örömtánc – a Fitos 
Dezső Társulat produkciója 
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(Zichy színpad)
21 óra: Árpád-ház Junior prog-
ram I. – Apák és fiúk középkori 
misztérium (nyilvános főpróba). 
Írta és rendezte: Matuz János. 
A belépés ingyenes, de regiszt-
rációhoz kötött, jelentkezni a 
marketing@szikm.hu e-mail-
címen lehet. (Szent István Király 
Múzeum, Díszudvar)
21 óra: Városnéző titkos túra 
fáklyás vezetéssel (fizetős prog-
ram)
21.30: Folkest Észak-Macedóniá-
val (Táncház; fizetős program)
22.45: Magyar Banda (Táncház; 
fizetős program)
24 óra: Fészermuzsika a Galiba 
zenekarral (Táncház; fizetős 
program)

Augusztus 16., szombat

10 óra–18 óra: Lovagok napja és 
III. Szent István-torna (Városház 
tér)
10 óra–12 óra: Királyi játéktér 
– résztvevők: Kanada, Kolum-
bia, Észak-Macedónia (Mátyás 
király-emlékmű)
16.30 és 17.30: Városnéző túra 
panorámabusszal (fizetős prog-
ram)
18.15: Királyi Napok Nemzet-
közi Néptáncfesztivál – záró 
felvonulás. Résztvevők: az Alba 
Regia Táncegyüttes és vendégei 
(Kanada, Kolumbia, Észak-Ma-
cedónia) (Városház tér – Fő utca 
– Zichy színpad)
19 óra: Királyi Napok Nemzet-
közi Néptáncfesztivál – zárógála 
az Alba Regia Táncegyüttessel 
és vendégeivel (Kanada, Kolum-
bia, Észak-Macedónia) (Zichy 
színpad)
21 óra: Árpád-ház Junior prog-
ram I. – Apák és fiúk középkori 
misztérium. Írta és rendezte: 
Matuz János. A belépés ingye-
nes, de regisztrációhoz kötött, 
jelentkezni a marketing@szikm.
hu e-mail-címen lehet. (Szent 
István Király Múzeum, Díszud-
var)
22 óra: Fesztiválzáró parti 
(Táncház; fizetős program)
23 óra: Paraba Világzenei Klub 
(Táncház; fizetős program)

Augusztus 17., vasárnap

10 óra–17 óra: Kőfejtő – csalá-
di program (kártya- és logikai 
játék). Alkoss mozaikot! Fess 
seccót! – kézműves-foglalkozá-
sok. (Nemzeti Emlékhely)
10 óra–19 óra: Koronázási Ünne-
pi Játékok – történelmi fesztivál, 
találkozás az óriásbábokkal, 

középkori foglalkozások, kö-
zépkori piac, hagyományőrző 
csapatok, régizenészek, családi 
játékok és koncertek (Városház 
tér, Fő utca, Országzászló tér, 
Zichy liget)
20.30: A Neoton Família Sztárjai 
– koncert (Zichy színpad)
21 óra: Koronázási szertartásjá-
ték – A kiátkozott város (Arany-
bulla-emlékmű; az előadásra 
minden jegy elkelt!)

Augusztus 18., hétfő

9.30: „Nem ünnepelni jöttünk, 
hanem a kegyelet adóját leró-
ni…” – tudományos konferencia 
a mohácsi csatáról és koráról  
(Városháza, Díszterem)
10 óra–19 óra: Koronázási Ünne-
pi Játékok – történelmi fesztivál, 
találkozás az óriásbábokkal, 
középkori foglalkozások, kö-
zépkori piac, hagyományőrző 
csapatok, régizenészek, családi 
játékok és koncertek (Városház 
tér, Fő utca, Országzászló tér, 
Zichy liget)
20.30: EDDA Művek-koncert 
(Zichy színpad)
21 óra: Koronázási szertartásjá-
ték – A kiátkozott város (Arany-
bulla-emlékmű; az előadásra 
minden jegy elkelt!)

Augusztus 19., kedd

9 óra: „Nem ünnepelni jöttünk, 
hanem a kegyelet adóját leró-
ni…” – tudományos konferencia 
a mohácsi csatáról és koráról 
(Hiemer-ház, házasságkötő 
terem)
10 óra–19 óra: Koronázási Ünne-
pi Játékok – történelmi fesztivál, 
találkozás az óriásbábokkal, 
középkori foglalkozások, kö-

zépkori piac, hagyományőrző 
csapatok, régizenészek, családi 
játékok és koncertek (Város-
ház tér, Fő utca, Országzászló 
tér, Zichy liget)
18 óra: Államalapító Szent 
István-emlékérem és -díj ün-
nepélyes átadása (Szent István 
Hitoktatási és Művelődési Ház)

köszöntője. Borlovagrendek 
felvonulása, Fejér Vármegye 
Bora –  díjátadó, a borlovagrend 
műsora. 
18 óra: Mészáros János Elek 
előadóművész műsora
18.30: Operett Maffia
19.30: Vastag Tamás
20 óra: PTE Brass Band
21 óra: Utcabál a Fantom zene-
karral
24 óra: Fény- és lézershow             
00.15: Il Silenzio            
15 óra–19 óra: Kézműves-foglal-
kozások
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Hegedűs Éva a mai napig megőrizte a diákszövetségi tagsági igazolványt, mely a tagsági viszony 
kelteként 1956. október huszonharmadikát jelöli meg

A középen látható Hegedűs Éva szemtanúja és feljegyzője volt a forradalmi történéseknek
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Székesfehérvár Anno ’56 – 4. rész
„Ha már gondolkozol, akkor ne írd le, de ha már leírtad, akkor ne írd alá!”

Demeter Zsófia történész sok új szemet 
gyűjtött a fehérvári ötvenhatos történetek 
láncolatához

Nagy Zoltán Péter

Eddig felfedtük, hogy nem pusztán egy szovjet 
tank lövésze lőtt a fehérvári ’56-os forradalom 
idején, erre tanúnk is volt Polczer István 
személyében. Legutóbb Tungler Erzsébettel 
beszéltünk, aki osztálytársa volt a fehérvári 
közgazdasági technikumban Rőper Magdolná-
nak, annak az újságírónak, aki írásaival aktí-
van vett részt a fehérvári forradalomban, ezért 
később börtönbe került. Sokat megtudtunk a 
fiatal hölgyről, természetéről, viszonyáról az 
osztálytársakhoz, de nem tudtuk meg, mit tett, 
amiért börtönbüntetést kapott. Lett volna egy 
újabb tanúnk, aki ugyanabba az iskolába járt, 
mint Rőper Magdolna, de egészségügyi okok 
miatt nem tudott rendelkezésünkre állni. A 
történész, Demeter Zsófia azonban sok min-
dent megosztott velünk – ezúttal őt faggatjuk.

Tungler Erzsébettel folytatott beszélge-
tésemkor olyan érzésem volt, hogy az 
ötvenes évek rettenetes élménye a mára 
is hatással van. Úgy érzem, hogy akik 
akkor éltek, őket a mai napig fojtogatja az 
az időszak. Jól érzem-e ezt? Meg lehet-e 
ismerni bárkit is – nem csak Rőper Mag-
dolnát – az 1950-es évek elejéről?
Nagyon nehéz kérdést tett fel! Ebben 
a kutatássorozatban előttem áll 
például Rőper Magdolna is, akinek 
az ötvenhatos tevékenysége, az a 
tizenkét nap, meg néhány nap előtte, 
néhány utána az ő vonatkozásában 
igenis meghatározó az egész életére! 
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Úgy fogalmazott néhány írásában, 
hogy az a boldog tizenkét nap, az 
a boldog időszak, amire ő mindig 
vágyott. Ezek voltak a vágyálmai, 
másfelől pedig az, amit a kilencve-
nes években többször is leírt, hogy 
nagyon szeretett volna újságíró lenni. 
Ám az ötvenes évek elején egy olyan 
családi indíttatás, amilyen Rőper 
Magdolnáé volt, nem kecsegtette őt 
vágyott hivatása megszerzésében. 
Mégis ebben marad magával és 
édesanyjával, aki Móron élt. 1954-ben 
leérettségizett, de azon volt, ha fene 
fenét eszik is, ő újságíró lesz. A legna-
gyobb vágyát a rendszer nem fogadja, 
ennek ellenére írogat az akkori Fejér 
Megyei Néplapban, mint amolyan 
újságíró gyakornok, akinek az a fela-
data, hogy az információkat szerezze 
meg és vigye be a szerkesztőségbe.

Ez a klasszikus kishírgyártó.
Hívhatjuk így is, de szokták monda-
ni, hogy szendvicshozó…
Kávéfőző.
Így van. Azonban mégis megjelenik 
egy-két írása a kis színes kategó-
riában. Névvel aláírt cikkek, tehát 
olyanok, amiket engedtek neki.
Egyébként van hangulata az írásainak! 
Nem pusztán kötelezettségből írt: derűje, 
életkedve van az írásainak, témától 
függetlenül!
Igen, és olyan témákat is megközelít, 
mint a nehéz sorban élő, velencei 
leánynevelő-intézeti gyermekeké. 
Vagy Bicskén járt a tsz-ek szervezése-
kor, mégis képes volt kívülről láttatni 
a folyamatot. Mindezekért kedvelték 
a Néplapnál, és szívesen hozták le 
az írásait. Annyira felvette a fordu-
latot, hogy lehetősége lett a Pesti 
Egyetemen induló újságírószakra 
beiratkoznia 1956-ban. Ehhez ajánlás 
nélkül akkor nem lehetett hozzájutni. 
Egyrészt a helyi néplaptól kapta ezt 
meg, másrészt kellett, hogy a párttól 
is megkapja a támogatást. Későbbi 
írásaiból tudjuk, hogy amikor Pestre 
járt a képzésekre, akkor keveredett 
bele a Petőfi Körbe, ahol egészen más 
légkört tapasztalt, amiről helyben 
nemcsak írni, de beszélni sem volt 
szabad. Természetesen amikor híre 
ment Fehérváron, hogy Rőper Mag-
dolna a Petőfi Körben járt, akkor ha 

létezett szőnyeg a párttitkár szobájá-
ban, akkor annak azonnal a szélén 
kellett állnia. Ezek olyan nevezetes 
események, amikről később meg is 
emlékezett írásaiban. Tehát Rőper 
Magdolna ír a Fejér Megyei Nép-
lapnak, majd a forradalmi időkben 
az Új Fehérvárban is megjelentet 
három aláírt cikket. Tette mindezt 
annak ellenére, hogy akkor alapvető 
újságírói szabály volt, hogy „Ha már 
gondolkozol, akkor ne írd le, de ha 
már leírtad, akkor ne írd alá!” Hiszen 
később éppen a három aláírt cikkéért 
vonták felelősségre.
Kevés száma jelent meg az Új Fehérvár-
nak, mégis mintha többet írtak volna, 
mint korábban az Új Fehérvár megjelené-
sekor bezárt hivatalos társában.
Ne felejtsük el, hogy az Új Fehérvár 
az eseménytorlódások közben jelent 

meg nyolc alkalommal, és aki figyelte 
a lap tartalmát, az pontosan látta 
a három cikken kívül is, hogy még 
mely cikkeket írta Rőper Magdolna. 
Tehát az eseményekbe való beavatko-
zás is ilyen kommunikációs eszkö-
zökkel történt.
Fehérváron miként torlódtak az esemé-
nyek?
Már 1956. október huszonkettedikén 
elkezdődnek a diákmegmozdulá-
sok. Még nem tüntetés, csak közös 
gondolkozás, ami hasonló a Petőfi 
Körhöz vagy az egyetemvárosok 
MEFESZ-es (Magyar Egyetemisták és 
Főiskolások Szövetsége) szerveződé-
seihez. Itt, Fehérváron is elkezdődött 
a gondolkozás, hogy a meglévő szo-
cializmust miként lehetne élhetőbbé 
tenni, mindazok ellenére, hogy itt 
nem volt felsőoktatás.
Ezért jött létre Fehérváron elsőként és 
egyetlenként a középiskolai szövetség?
Igen! És ez Székesfehérvár aktivitását 
is mutatta, mert ugyan nem lehetett 
MEFESZ, de elindult a Középiskolás 
Diákszövetség szervezése! Újra hang-
súlyoznom kell, hogy még mindig 
október huszonkettedikéről beszélek. 
A fehérvári diákok együtt mozdultak 
meg a szegediekkel, debreceniek-
kel, pestiekkel. És ez sokat elmond 
a későbbi fehérvári történésekkel 
kapcsolatban is.
Hogyan indult be a középiskolai szövet-
ség?
Október huszonharmadikán össze-
hívták a Diákparlamentet a fehérvári 
közgazdasági technikumba, aminek 
tagjai voltak a közgázosokon túl a 
gépiparisok, az útépítősök is.
Miért éppen Diákparlament?
Az akkori emberek nem tudtak 
szabadulni a megszokott kategóriák-
tól. Tehát Diákparlament, amin jelen 
vannak a DISZ-es vezetők is. 
Ez az akkori Demokratikus Ifjúsági 
Szövetség.
Igen, és ezt váltja fel majd a MEFESZ. 
A DISZ-ből jó páran kilépnek, ami 
már súlyos bűnnek számít, hiszen a 
párt egyetlen ifjúsági szervezete volt a 
DISZ, minden mást felszámoltak. 
Kik voltak ott a Diákparlamenten?
Az új érdeklődőkön túl jelen voltak 
a DISZ vezetői és a pártvezérek is. 
Utóbbiak azért, hogy úgy fordíthas-

sák a szót megfelelő pillanatokban, 
ahogy a rendszernek az jólesik. És 
ott vannak a sajtó munkatársai. 
Utóbbiak döntöttek úgy, hogy Rőper 
Magdolna ne legyen a helyszínen, 
hiszen régi iskolájában jöttek össze 
a diákok, ahol mindenkit ismer, 
ezért jobb, ha ő ott nem forog fenn. 
Tehát Rőper Magdolna bent maradt 
a szerkesztőségben, és Bokor Rózsa, 
valamint Árokházi György ment az 
eseményre.
Kapott feladatot a szerkesztőségben az 
ifjú újságíró hölgy?
Igen, azt, hogy hallgassa a rádiót. 
És a kommunikáció a legfontosabb 
kérdés ezekben a napokban. Ami 
abból áll, hogy kihez milyen hír jut el, 
azt hogyan értelmezi, majd hogyan 
használja fel. A központi Kossuth 
Rádióban délután megjelennek a 
hírek, hogy Pesten tüntet az ifjúság. 
Megtiltották, majd megengedték, de 
a lényeg, hogy százezrek vonulnak 
az utcákon. A tüntetések célpontjai a 
rádió épülete, a Parlament, ahol Nagy 
Imrét akarták meghallgatni, majd a 
Sztálin-szobor. Utóbbi már szerepelt 
a korábbi szimbólumok eltüntetései 
között, tehát a szobor ledöntése nem 
spontán esemény volt.
Közben folyik a Diákparlament Fehér-
váron?
Így igaz, a közgazdasági technikum 
épületében üléseznek a korábban 
felsorolt résztvevők, és egyszer 
csak megjelenik egy jól tájékozott, 
kellemes, ismert szereplő, az újságíró 
gyakornok, aki szavaival igazából 
berobban az ülésre, és összefoglalja, 
hogy mi történt Pesten. A kétnapos 
események szálai szépen összeka-
paszkodnak a közgazdasági techni-
kumban.
Jól tudom, hogy ennek a fontos történés-
nek ma élő tanúja is van?
Van, hála Istennek több is, de a tör-
ténész nagy vágya, hogy egy naplót 
vezető diákkal futhasson össze.
Sőt a történészek már-már úgy gondolják, 
hogy csak az létezik, amit valaki le is írt…
Mert a naplóírás időben mindig az 
esemény közvetlen közelében törté-
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Demeter Zsófia sok részletet érintett 
még a napló segítségével, illetve 
Rőper Magdolna későbbi írásain 
keresztül, amiket már Zárdai Györgyi 
írói álnéven jelentetett meg. Ezeket 
a részleteket is megismerhetik, ha a 
Fehérvár Televízió Youtube-csatorná-
ján rákeresnek a történésszel készített 
interjúnkra! Hegedűs Éva a mai napig megőrizte a diákszövetségi tagsági igazolványt, mely a tagsági viszony 

kelteként 1956. október huszonharmadikát jelöli meg

Ez a közgazdasági technikumi osztály abban a tanévben végzett, amikor a forradalom és 
szabadságharc hívta a diákságot

Rőper Magdolna, a forradalom fehérvári 
újságíró gyakornoka 

A diáksapka, ami nem hiányzott a fehérvári forradalmi tereken a közgázos diákok fejéről
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nik, és nem torzítja el az elmúló idő. 
És még fontosabb, hogy az előkerült 
naplót a november negyedikét követő 
záporos történelem nem semmisítette 
meg! Hiszen voltak sokan, akik nap-
lót írtak: rendes, jól nevelt kislányok. 
De ami azután következett – sajnos 
jobbnak látták e naplókat tűzbe 
vetni. Hegedűs Éva viszont megőrizte 
a naplóját. Az ő személye azért is 
fontos, mert tájékozott, érdeklődő 
diáklány, aki abban a tanévben érett-
ségizik, tehát világos, hogy a történé-
sekről állást kell foglalnia. Ugyanak-
kor szerencsétlenség a szerencsében, 
hogy bejáró diáklány, ezért nem tud 
ott lenni minden eseményen.
Hegedűs Éva ott volt a Diákparlamen-
ten?
Ott volt. Arról számolt be, hogy építő 
jellegű volt, és nem állt meg ott, hogy 
megbeszélték és kész, hanem irányt 
mutattak a jövő felé, hogy mi legyen 
másképp. Beszámolt a megalakult 
középiskolai diákszövetségről, és nem 
vitte el a fókuszt, hogy ott vannak a hi-
vatalos emberek is, akik nem akarták 
a változásokat. Illetve hangsúlyt ad an-
nak, hogy két újságíró mellett egyszer 
csak berepül Röpi (Rőper Magdolna). 
A frissen jött pesti jelszavak felgyor-
sították a fehérvári eseményeket is. 
Ilyenek hangoztak el Pesten, amit 

már a fiatal hírnök hozott: „Rusz-
kik, haza!”; „Hajolj le, Jóska, itt az 
alkalom!”; „Nagy Imrét a kormányba, 
Rákosit a Dunába!”. Ezekről Fehér-
váron időben megtudnak mindent. 
Hegedűs Éva naplójából kiderül, hogy 
nagy felbuzdulás lesz a hírekből, az új 
diákszövetség létrejön, megválasztja 
vezetőit is, sőt igazolványokat adnak 
ki a következő napokban. Hegedűs 
Éva ezt az igazolványát is megőrizte. 
De programpontokat is megfogal-
maznak és elfogadnak, amiket ki is 

kellett volna nyomtatni, de ahhoz meg 
engedély kellett.
Mi lett a sorsa a ’48 után szabadon tizen-
két pontnak nevezett döntéseknek?
A diákság és a már hozzájuk csatla-
kozó fehérvári emberek a színház-
ban – nem a kőszínházban, mert az 
akkor még romokban állt, hanem 
a mai Szent István Hitoktatási és 
Művelődési Házban – jöttek össze, 

ahol kihirdették a pontokat. Az esti 
eseményről egy fiatal lány, Vági Vera 
számolt be, aki izgatott volt az ottani 
hangulat miatt. Szinte félve nézte és 
hallgatta, ahogy lehurrognak embe-
reket, többek között a helyi pártveze-
tőt, aki nem engedélyezte a pontok 
kinyomtatását. A lehurrogott megyei 
párttitkárt az összejött tömeg nem 
akarta hallani. Vági Vera tanúsága 
nagyon fontos amiatt, hogy a gyűlés 
vezetői azt mondták: a jelenlévő 
tanárok menjenek haza, mert nekik 
ebből bajuk lehet. Csak a diákok 
maradjanak!
Jól értem, hogy annak a kornak az erősen 
szűrt levegője volt olyan, hogy még a jó 
szándékú emberek is úgy vélték, jobb, ha 
a pedagógusok hazamennek, mert nekik 
később ebből nagy bajuk lehet?
Ez így igaz, de a tanároknak eszük 
ágában sem volt magukra hagyni a 
diákokat, és szépen beálltak, beültek 
közéjük. Sebes Imre megyei párt-
titkár egyenesen fasiszta hordának 
nevezte a megjelenteket, a pontok ki-
nyomtatását nem engedélyezte. Nem 
maradt más, mint rávenni a nyomdát, 
de azok nem mertek kötélnek állni. 
A nyomdában viszont készült a Fejér 
Megyei Néplap, aminek a váza már 
összeállt. De az ezzel kapcsolatos for-
rások itt megállnak. Nincs engedély, 
tehát nem jelenhet meg sehogy sem a 

diákszövetség pontokba szedett köve-
telése. Viszont a másnapi Néplapban 
megtalálni a hírt, hogy kiléptek a 
DISZ-ből, megalakult a középisko-
lások diákszövetsége, akiknek prog-
ramjuk van, méghozzá öt, és azokhoz 
alpontok kapcsolódnak. Tehát 
mindezt lehozta a másnapi Néplap, 
de arra kínosan vigyáztak, hogy az 
újság egyébként pont úgy nézzen ki, 
mint korábban bármikor.
Ráadásul a harmadik oldal jobb felső sar-
kában jelent meg, ami azoknak kiexponált 
hely, akik nem a sportnál kezdik az újság 
olvasását.
Vági Vera mesélte, hogy neki megvolt 
a szórólapon kinyomott követelés 
is, de azt november negyedike után 
elégette a naplóval együtt. A kutató 
tanácstalan, hogy mikor nyomták ki 
a szórólapokat, ami a múzeumnak is 
megvan. Vannak vizsgálók, akik azt 
mondják, hogy a forradalmi hevület 
miatt később nyomhatták ki, de Vági 
Vera állítja, hogy másnap a kezében 
volt.
Hogy alakult a diákszövetség sorsa?
A már említett Árokházi György 
a november negyedike utáni Fejér 
Megyei Hírlapban (a Néplap utódja) 
többször emlegeti, kérdezi, hogy mi 
van a diákszövetséggel, hiszen annak 
létjogosultsága a szovjet invázió 
ellenére megvan. És mint kiderült, a 
Középiskolás Diákszövetség központ-
ja áthelyeződött a Józsefbe, és már 
szó sincs arról, hogy társadalmi refor-
mokra lenne szükség, csak az iskolai 
élet demokratizálásáról beszélnek. 
Többet nem hallunk róla. De nekünk 
hallani kell, hiszen az egyetlen diák-
szövetség, amelyiknek programjai is 
voltak, és azok meg is jelentek! 
Az említett Hegedűs Éva nem számolt be 
erről a diákszövetségről?
A diákszövetség létrehozásáról, 
körülményeiről, szándékairól részle-
tesen és hozzáértőn számolt be még 
konferencián is, de mintha nem hal-
lották volna meg a szavát. És itt vis�-
sza kell utaljak erre a diáklányra, aki 
akkor érettségi előtt állt, hogy milyen 
ívben foglalta össze a történéseket a 
diákszövetség megalakulásától a vö-
rös csillag leszedéséig, a DISZ-köny-
veken taposó városi tüntetésekig. 
Ilyen a gyűlölt diáksapka históriája 
is, amiről kiderül, hogy a forradalom 

alatt a büszkeség jelképe lett.
És nem pusztán a közgázosoknál, hiszen 
minden középiskolás fejére vette a 
diáksapkáját, hogy megmutassa, hová 
tartozik.
Így van! És a huszonhatodikai nagy 
fehérvári tüntetésen a diáksapkás kö-
zépiskolásokat megtapsolja a tömeg.
Hegedűs Éva Pákozdon lakott. A forra-
dalom napjaiban mindig be tudott jönni 
Fehérvárra?
Nem, mert volt, hogy megszűnt a 
forgalom is. De naplójában beszá-
molt arról, hogy Pákozd környékén 
mekkora csapatmozgásokat ren-
deztek a szovjet harckocsik. Már 
huszonharmadikán(!) felsorakozott 
a Mamszurov Hadosztály Pákozd 
környékén, ők november másodikán 
bekerítik Székesfehérvárt.
Tehát még majdnem semmi sem történik, 
de a szovjetek mozognak?
Igen, hiszen már korábban is itt volt 
a nagy részük. De ezt követően két 
akkora hadsereg jött be Magyaror-
szágra, amekkorát magyar hadveze-
tés még nem látott soha.
Térjünk vissza Rőper Magdolna újságíró-
ra! Mivel vádolták őt?
Főleg az Új Fehérvárba írt és aláírt 
cikkeiért vették elő. A szovjetek által 
körülvett városból már csak engedé-
lyek segítségével tudott menekülni 
Sebes Imre párttitkár, míg a megyei 
tanács elnöke, Bujdosó Imre meg-
lapult a városban. Ezt Rőper így 
írta le A forradalom humora című 
írásában: „Sebesen eliszkolt a Sebes, 
páncélkasszához sem volt ő kegyes, 
elbujdosott a Bujdosó...” Humoros, jó 
írásai voltak, amit csak a kor embere 
érthet a benne szereplő nevek miatt. 
A másik fő vád ellene, hogy Győrbe 
ment (pedig küldték, nem magától 
ment), és ott nyugati újságírókkal 

kollaborált. Ő csak a józsefes diákok 
vöröskeresztes határ menti munkáiról 
számolt be, illetve arról, mit láttak ők 
a határon.
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Kétszáztizenkét éve született 
Felmayer István

Felmayer István (1813–1888)

Felmayer és a két fia által működtetett belvárosi üzem túlélte mindhármójukat, és még az 
első világháború után is az ő nevükön működött

Az 1985-ben készült kép közepén jól kivehető a Felmayer kékfestőüzem Palotai úti homlok-
zata és mellette a városi piac bódésorai

Az 1930-as évek közepére elkészült a Gaja-patak meghosszabbítását képező, nyílt 
Malom-csatorna lefedése, és a Felmayer gyár hátsó része a mai Mátyás király körúton 
könnyebben megközelíthetővé vált 

Nagy Zoltán Péter

1813. augusztus tizenhatodikán született Fel-
mayer István, aki Fehérvár gazdasági életébe 
sok színt hozott és egy jól gyümölcsöző vállal-
kozást. A Felmayer család feje szűrszabóként 
tevékenykedett Szegeden, ám a nagy szegedi 
tűzvész nem kímélte a vállalkozást sem. A fia
tal Felmayer bátyja nyomdokaiba lépett, aki 
apjuktól eltérően a kékfestő mesterséget űzte.

A kékfestésben tapasztalatot gyűjtő 
Felmayer István 1844-ben Székesfe-
hérvárra telepedett, és beállt az akkor 
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már tizenhárom éve a Palotaváros szé-
lén működő kékfestőműhelybe, amit 
Sáfrán József özvegye hozott létre. Az 
alkalmazott Felmayerből rövid időn 
belül férj lett, és a vállalkozást as�-
szonyával közösen üzemeltették. Fel-
mayer István szerette volna elkerülni 
a katonaságot, ezért kért letelepedési 
engedélyt, valamint mester titulust, 
illetve két évre rá polgárjogot. 
Az ifjú vállalkozó tisztában volt azzal, 
hogy fejlesztések, korszerűsítések 
nélkül a piacon nem tudnak stabilan 
lábat vetni. A Városház téri új épület 
udvarában további beruházásokkal 
bővítette a céget. A ruhaanyagokat 
keményítették, szárították és tarkáz-
ták. A fehér vászonra úgynevezett 
szigetelőmasszát nyomtak olyan 
technikai eszközzel, ami a leginkább 
a szitanyomóra hasonlít. Ez a szige-

telőmassza megakadályozta, hogy az 
indigó megfogja a fehér vásznat, ezért 
az indigóba mártott anyag csak ott 
lett kék, ahol nem volt rajta szigetelő, 
ugyanis a szigetelő leoldása után azon 
a helyen ismét fehérré változott a 
vászon. 
Felmayerék 1852-ben megkezdték 
a vállalkozás további bővítését, és 
többek között az Ybl családtól is felvá-
sároltak a közelben ingatlanokat. A 
kékfestés legfontosabb segédanyaga 
a víz volt, érthető, hogy elsősorban 
a Nádor-csatorna környékét vásárol-

ták meg. A bővítések megkezdését 
követő kilencedik esztendőben már 
inkább gyárra kezdett hasonlítani a 
mai Palotai út és Mátyás király körút 
által határolt terület. Sorra vásárol-
ták meg az ingatlanokat a közelben, 
hogy tovább tudjanak terjeszkedni, 
ugyanis képtelenek voltak a kékfestő 
textíliákkal az igényeket kielégíteni, 
főleg a közeli háborúk nagy katonai 
megrendelései miatt. Éppen ezért 
Pesten is üzemet indítottak.
Felmayer István nem kevés bevételét 
folyamatosan visszaforgatta vállal-
kozásaiba, és olyan fejlesztéseket 
kezdeményezett, mint például a 
lényegesen hatékonyabb és gyorsabb 
gőzgépek meghonosítása. 1870-ben 
már száz alkalmazottja dolgozott a 
nyolc nagy méretű nyomógép mellett. 
Ekkor a vászonfestés mellett kendők 

és kartonok kékítésével is foglalkoz-
tak. Három évvel később a bécsi ki-
állításon komoly elismerések mellett 
érdemérmet szereztek.
Felmayer István két fiát, Istvánt és 
Károlyt egyszerre vonta be a mun-
kába, hogy legyen szakmai öröksége 
a vállalkozásnak. Az ifjabb István 
ekkor huszonhét, öccse, Károly pedig 
huszonhárom esztendős volt. A 
fiatal Felmayerek kivették részüket 
a munkából, sőt az innovációnak is 
hívei voltak, valamint részt és pozíciót 
vállaltak a Székesfehérvári Országos 
Kiállítás munkálataiban is. Érthető, 
hogy az apa, Felmayer István hatvan-
hét éves korában, 1881-ben mindkét 
fiát bejegyeztette cégtulajdonosként. 
Apa és két fia Felmayer és fiai néven 
meghatározó szerepet töltöttek be 
Székesfehérvár gazdasági életében. 
Városház téri központjuk mellett 
tovább fejlődött a Nádor-csatorna két 
partján épült gyár, ahol a város forgal-
mát biztosítandó hidakat építettek. 
A Felmayer-birodalom már szabad 
szemmel is látható volt. Felmayer 
István feleségét és gyermekei édes
anyját, Mutz Juliannát 1883 májusá-
ban vesztette el, ami megrendítette a 
kitartó vállalkozót, de munkáját élete 
végéig elvégezte. A szegény alföldi 
családból származó, kitartó iparos 
1888. november tizennegyedikén, het-
venöt évesen halt meg. A Palotai úti 
Hosszú temető és környéke megtelt 

Felmayer István búcsúztatásán, de 
a gyár és a Városház tér környékén 
is fekete zászlók jelezték, hogy nagy 
vállalkozó hagyta itt a földi létet. 
Négy évvel Felmayer István halála 
után a gyár telephelyén bukkantak 
rá a föld alól feltörő ásványvízre, 
amit ma savanyú vízként ismer az 
egész város, de a Felmayer fivérek 
ezzel nem nagyon törődtek, így hát a 
város polgármestere, Havranek József 
próbálta a köz javára megszerezni. De 
erre csak később kerülhetett sor.
A fiúk korán meghaltak. Az ifjú 
István hat év múlva követte apját, míg 

Károly apja halála után kilenc évvel 
távozott az élők sorából. A szépen 
felépített vállalkozás szinte magától 
működött tovább, amit egy német cég 
vásárolt meg, de a korábbi Felmayer 
nevet meghagyta. Az első világhábo-
rúban kimondottan a katonáknak 
gyártottak anyagokat. A háborút 
követően elsősorban bérmunkákkal 
dolgoztak be számtalan helyre, de 
működött az üzem. 1927-ben a Wie-
ner Bankverein osztrák cég vásárolta 
meg a Felmayer gyárat, és igyekezett 
a piacon továbbra is megmaradni. 
Érdekes, hogy még ekkor is Felmayer 
István és Fiai Kékfestő és Kartonnyo-

mó Rt. volt a vállalkozás neve. Ám a 
második világháborút követően a szo-
cialista világrend nem tudta elviselni 
a Felmayer nevet, az állam elvett min-
den jogot, és átvette a gyár irányítását 
Kolorit, később Patex néven. Innentől 
a fejlesztés nem volt jellemző, a gyár 
lassan leépült, majd 1996-ban az ott 
dolgozók az utolsó munkanapjukat 
töltötték el december tizenharmadi-
kán. A gyárat teljes egészében „be-
szántották”, a helyén megszületett a 
mai pláza, melynek keleti homlokzata 
emlékeztet valamelyest a korábbi ipari 
építményre.
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A Koronázóbazilika Nemzeti Emlékhely 
Látogatóközpontjában szeptember hetedikéig 
látható Hager Ritta textilművész kiállítása. 
Az eseményhez kapcsolódva a Damniczki Cuk-
rászda egy fagylaltkülönlegességgel tiszteleg 
az alkotó előtt. A Szent István Király Múzeum 
és a cukrászda összefogásából született a Via 
Lucis elnevezésű fagyi, amely a kiállítás egyik 
ikonikus művét idézi meg. 

A művészet és a gasztronómia 
különleges találkozása várja a 
székesfehérváriakat: a Koronázó-
bazilika Nemzeti Emlékhely Láto-
gatóközpontjában szeptember 7-ig 

Nyári véradó kampányt hirdetett az Országos 
Vérellátó Szolgálat és a Magyar Vöröskereszt 
Amíg te pihensz, a véred életet ment! címmel. 
Az augusztus harmincegyedikéig tartó akció
ban értékes nyereményeket, kedvezményes 
utazási és wellness-kuponokat, belépőket 
sorsolnak ki. A játékban automatikusan részt 
vesz minden véradó. Székesfehérváron, a kór-
ház Területi Vérellátójában minden hétköznap 
lehet vért adni.

A kezdeményezéssel arra hívják 
fel a figyelmet, hogy a nyári idő-
szakban sem csökken a vérké-
szítmények iránti igény, hiszen a 
betegeket, a baleseti sérülteket el 
kell látni.
Országosan napi ezerhatszáz-ezer-
nyolcszáz önkéntes segítsége 
kell ahhoz, hogy biztosítsák az 
elegendő mennyiségű vért. A 
kampány július elsején kezdődött 
és augusztus harmincegyedikéig 
tart. Aki vért ad, automatikusan 
részt vesz a nyereményjátékban 
is. Lehet nyerni százezer forint 
értékű utazási kedvezménykupont 
és különböző wellness-szolgáltatá-
sokat, fürdőzést, állatparkbelépőt, 
tófürdőjegyeket, de akár sörfőzde
túrát is.
Székesfehérváron, a kórház 
Területi Vérellátójában minden 
hétköznap lehet vért adni, hétfőtől 
csütörtökig 8 és 15 óra között, 
péntekenként 8 és 14 óra között. 
Augusztus 15-én, pénteken 13.30 
és 17.30 között a Fehér Palota üz-
letközpontban is lesz véradás.

A Caring International Cup-on mutatkozik 
be hazai közönség előtt az Alba Fehérvár KC 
augusztus 14-e és 16-a között a Köfém Sport-
csarnokban. A felkészülési kupa mérkőzéseire 
a belépés ingyenes, várják a szurkolókat!

A 2025/26-os idényben is a stabil 
középmezőny elérése a célja az 
Alba Fehérvár KC női kézilabda
csapatának. Az új szezonra 
készülő együttest először a hazai 
rendezésű Caring Internatio-

Nagy László-emlékülést tartanak városunk-
ban augusztus huszonhatodikán a Városháza 
Dísztermében.

A Kossuth-díjas költő életművét, 
portréverseit, képverseit, a Nagy 
László-i líramodell érdekessé-
geit és a költő családi hátterét 
ismerhetik meg az érdeklődők 
augusztus 26-án, kedden 17 órai 
kezdettel. Munkásságáról Sebők 
Melinda, Bakonyi István, Petőcz 
András és Gellén-Miklós Gábor 
beszél majd. Köszöntőt mond 
Cser-Palkovics András polgár-
mester, közreműködik Szarvas 
József színművész.

Rövidesen megkezdődik a 2025/26-os 
színházi évad, és addigra korszerűbbé válik a 
színpadtechnika is a Vörösmarty Színházban. A 
teátrum mellett a város kulturális intézményei 
is várják az érdeklődőket szeptembertől.

A színpad és a műszaki feltételek 
jelentős megújítása is segíti a 
Vörösmarty Színház művészeit és 
a közönséget, hogy komfortosan 
érezzék magukat az új évadban – 
emelte ki Dolhai Attila, a teátrum 
igazgatója. 
Bodor János, a színház műsza-
ki vezetője megerősítette, hogy 
csaknem húsz esztendő után a 
színpadtechnika is megfelel majd 
a 21. századi követelményeknek. 
Jászai Györgynek színpadmes-
terként pedig gondja volt arra is, 
hogy a színpad és a zenekari árok 
is megújuljon, és lépést tartson a 
követelményekkel. 
A munka még folytatódik, de a 
szakmai vezetés biztos benne, 
hogy az évad kezdetén már a 
felújított színházi környezetben 
kerülhet sor az előadásokra.
A városi kulturális intézmények, 
a Vörösmarty Színház, az Alba 
Regia Szimfonikus Zenekar és 
a Székesfehérvári Balettszínház 

Sokan húztak korit az óriásbábokkal a MET 
Arénában a múlt hét végén. Jó hír azonban, 
hogy erre lesz még lehetőség: augusztus 
tizenötödikén, pénteken délután háromtól a 
Királyi Napok keretében ismét a történelmi 
óriásbábok várják a korcsolyázni vágyókat!

Augusztus tizenhatodikán, szombaton rendezi 
meg a Szent István Király Múzeum a Lovagok 
napját. A nap folyamán középkori játékokat és 
mesterségeket próbálhatnak ki, régizenészeket 
hallhatnak és középkori seregszemlét is láthat-
nak az érdeklődők a lovagok felvonulásával. 
Ennek apropóján múlt héten pénteken kisor-
solták a különböző városrészeket képviselő 
lovagokat is, akik szombaton délután három 
óra után mutatkoznak be a Városház téren, 
fél négykor pedig megkezdődik a III. Szent 
István-torna, melyen idén először a szervező, 
a Szent István Király Múzeum is képviselteti 
magát. Az ő harcosuk Haraszti Zsigmond lesz, 
aki mindent megtesz azért, hogy hazavigye a 
bajnoki címet!
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	 Véradás	

Amíg te pihensz, 
a véred életet ment!

	 Kiállítás	

Kóstoljon bele 
a művészetbe!

	 Kultúra	

Megújul a 
Vörösmarty Színház

	 Sport és hagyomány	

Királyok és lovagok

	 Kézilabda	

Szurkoljunk együtt 
a kézis lányoknak!

	 Irodalom	

Nagy László élete és 
költeményei

Kos 3. 21. – 4. 20.

Tele vagy energiával, ráadásul a nyár hátralévő része új lehetőségeket 
tartogat számodra! Légy kezdeményező, és az ajtók kitárulnak, fontos 
beszélgetések jöhetnek! Figyelj a tested jelzéseire, pihenj eleget!
 

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Kommunikációs képességeid nagyon erősek, használd ki, 
hogy előbbre juss! Az otthonodban is érdemes rendezgetned a 
dolgokat. Légy nyitott a változásokra, mert váratlan lehetőségek 
jönnek!  

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

Most a vezetői képességeid kerülnek előtérbe, bátran vállald a 
kihívásokat! A kapcsolataidban figyelj az egyensúlyra, ne uralkodj 
mások felett! Fontos a rendszeres mozgás, hogy megőrizd az 
energiádat! 

Bika 4. 21. – 5. 20.

Anyagiakban és karriered terén előrelépés várható, csak légy alapos 
a döntéseknél! A családi harmónia fontos szerepet kap: szánj időt a 
szeretteidre! Vigyázz az egészségedre is, kerüld a stresszt!  

Rák 6. 22. – 7. 22.

Érzelmileg intenzív napok várnak rád, figyelj hát a belső 
egyensúlyodra! Ha hajlandó vagy megnyílni, mély beszélge-
tések várnak rád. Munkahelyeden egy kisebb akadályt sikerül 
legyőznöd. 

Szűz 8. 23. – 9. 22.

Munkahelyeden új feladatok várnak rád, amelyek fejlesztik a képes-
ségeidet. Kapcsolódj ki a természetben, ez segít feltöltődni! Ügyelj az 
egészséges táplálkozásra, és jusson idő a pihenésre is! 

2025. augusztus 14-20.
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tekinthető meg Hager Ritta Via 
Lucis – Belső fény című kiállítása, 
mely harminchárom, spirituális 
témákat is feldolgozó textilalkotá-
son keresztül mutatja be a művész 
életművét. 
Most az időszaki kiállításhoz kü-
lönleges gasztronómiai élmény is 
kapcsolódik, hiszen a Damniczki 
Cukrászda a művésznő munkáiból 
merítve ihletet egy egyedi fagylal-
tot alkotott. Az első háromszáz 
látogató, aki helyesen válaszol egy 
kérdésre a kiállításon, egy gombóc 
fagylaltot érő kupont kap ajándék-
ba.
A fagylaltot ihlető tárlat retrospek-
tív módon mutatja be Hager Ritta 
művészetét, a legkorábbi munkák-
tól egészen a Székesfehérváron 
először bemutatott Áldás című 
alkotásig.
A Szent István Király Múzeum 
augusztus 15-én különleges 
programmal is várja a látogatókat, 
hiszen Hager Ritta tárlatvezetést 
tart, majd ő maga is megkóstolja 
az általa inspirált fagylaltot. 

többféle bérletlehetőséget hirdetett 
a hamarosan induló új évadra. 
A teátrum húszféle konstrukciót 
kínál a felnőtt korosztálynak, 
emellett vannak kifejezetten a 
gyerekeknek, a kisdiákoknak és a 
középiskolásoknak szóló bérletek 
is.
Az Alba Regia Szimfonikus Zene-
kar A közös hang címmel hirdette 
meg műsorát az új évadra. Vissza-
tér a Somorjai-, a Farkas Ferenc- és 
a Partitúra Ifjúsági hangverseny-
bérlet, illetve újra lesz Ünnepi és 
Kérdezd a zeneszerzőt! sorozat is.
A Székesfehérvári Balettszínház 
is várja a táncművészetet sze-
rető közönséget. A Balettbérlet 
szeptembertől novemberig négy 
izgalmas táncszínházi estét kínál a 
Vörösmarty Színházban. A bérle-
tes előadások között egy premier, 
illetve három nagy sikerű produk-
ció kapott helyet. 

nal Cup mérkőzésein láthatják 
a szurkolók. A háromnapos, 
rangos felkészülési tornán a 
házigazda Fehérvár a nemzetközi 
kupaszereplő Mosonmagyaróvári 
KC-vel és a korábbi BL-győz-
tes, horvát RK Podravkával is 
megmérkőzik a Köfém Sport-
csarnokban. Augusztus 14-én, 
csütörtökön 15 órától, augusztus 
15-én, pénteken 13 órától, míg 
augusztus 16-án, szombaton 11 
órától kezdődnek az ingyenes 
mérkőzések, melyekre minden 
érdeklődőt várnak! 
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A Szent István Király Múzeum Egy múze-
um tekintete című tárlata az intézmény 
első százötven évét mutatja be különleges 
történeteken, tárgyakon keresztül. A látogatók 
augusztus tizennyolcadikán ingyenes kurátori 
tárlatvezetés mellett ismerhetik meg a meg-
annyi izgalmas történetet és különlegességet 
a múzeum múltjából.

Százötven évvel ezelőtt a közélet 
meghatározó szereplői hittek 
abban, hogy Székesfehérvár 
és Fejér vármegye kulturális 
örökségét, régészeti kincseit 
meg kell őrizni. Ez az előrelátás 
jelentette a Szent István Király 
Múzeum jogelődjének megalapí-
tását. Az Egy múzeum tekintete 
intézménytörténeti kiállítás a 
Szent István Király Múzeum 
első százötven évét tárja elénk 
különleges történeteken, tár-
gyakon keresztül a Csók István 
Képtárban.
A kiállítás bemutatja többek 
között a múzeum munkatársait, 
a múzeumi létet, így a látoga-
tók olyan kulisszatitkokba is 
betekinthetnek, amire máshol 
nincs lehetőség. Például hogyan 
került a múzeum gyűjteményébe 
egy MÉH-telepen talált lelet, 
mire utal egy torzított koponya, 
egy kőbalta, és mit találunk egy 
éjjeliőr naplójában? Sok ilyen 
és ehhez hasonló, izgalmas, 
derűs vagy éppen meghökkentő 
történetet ismerhetnek meg a 
látogatók, akiket ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött tárlat
vezetéssel vár Izinger Katalin 
kurátor augusztus 18-án, hétfőn 
18 órától. Jelentkezni a bejelent-
kezes@szikm.hu e-mail-címen 
lehet, legkésőbb a tárlatvezetés 
napján 12 óráig.

Hagyományteremtő szándékkal indul 
útjára a FEDOK, azaz a Fehérvári Doku-
mentumfilm-fesztivál. A Székesfehérvár 
önkormányzata által támogatott háromnapos 
eseménynek a Kodolányi János Egyetem ad 
otthont októberben. A fesztiválhoz kapcsoló-
dóan a szervezők meghirdettek egy dokumen-
tumfilm-pályázatot, amelyre székesfehérvári 
és Fejér vármegyei középiskolások, diákokból 
álló közösségek alkotásait várják szeptember 
huszadikáig.

Első alkalommal rendezik meg 
ősszel a Fehérvári Dokumentum
film-fesztivált. A háromnapos 
rendezvény célja a dokumentum
filmes műfaj népszerűsítése 
mellett a közösségépítés, az érzé-
kenyítés és a hagyományok tiszte-
lete. A közönség hazai és nem-
zetközi alkotásokon keresztül 
ismerheti meg a világ sokszínűsé-
gét, a társadalmi kihívásokat és a 
mindennapi hősök történeteit.
Az I. Fehérvári Dokumentum
film-fesztivál szervezői külön is 
hangsúlyt fektetnek a fiatal 
generáció megszólítására. A Hét-
köznapi hősök nem mindennapi 
történetei témakörben doku-

A naplementében túrázhatunk a Sóstó Termé-
szetvédelmi Területen. A különlegesen szép és 
izgalmas program augusztus harmincadikán, 
szombaton 17.30-kor indul a látogatóköz-
ponttól.

Székesfehérvár zöld szíve minden 
napszakban elvarázsolja a termé-
szetbarátokat, ám naplementében 
a legszebb. A kétórás program 
résztvevői megismerhetik a 
természetvédelmi terület élővilá-
gának különleges arcát, mely csak 
ebben a napszakban mutatkozik 
meg. Tanúi lehetnek az állatok 
nem mindennapi viselkedésének 
és érdekes égi jelenségeknek. A 
lemenő nap fényeit a harminc 
méter magas kilátóból élvezhetik a 
kirándulók.
A részvételhez regisztrálni kell a 
sosto@szekesfehervar.hu e-mail-
címen vagy a 22 202 373-as telefon
számon! 

	 Túra	

Ismerje meg a Sóstó 
legszebb arcát!

	 Film	

Forgassatok 
dokumentumfilmet!

	 Kiállítás 	

Egy múzeum tekintete

Mérleg 9. 23. – 10. 22.

A kapcsolataidban egyensúlyra törekedj, kerüld a konfliktusokat! Egy 
régi baráttal való találkozás szép emlékeket ébreszt. A munka terén 
most a kompromisszumkészség lesz a kulcs!
  

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

Ez most a tanulás és a kaland időszaka lehet számodra. Nyitott 
szemmel járj, hiszen váratlan lehetőségek bukkanhatnak fel! 
Baráti kapcsolataid erősödnek, és érdemes időt töltened szeret-
teiddel is! 

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

Új ötletek és inspirációk érkeznek, érdemes feljegyezni őket! Közös-
ségi életed pezseg, ismerkedj bátran új emberekkel! Munkahelyeden 
a csapatmunka gyümölcsöző: éljetek a lehetőséggel, és rövid időn 
belül meglesz az eredménye! 

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Intenzív és mély érzések törhetnek elő belőled, használd ezt kreatí-
van! A munkahelyeden érdemes a stratégiai tervezésre fókuszálnod! 
Kapcsolataidban légy őszinte, ez erősíti a kötődéseket! 

Bak 12. 21. – 1. 20.

Kitartásod és gyakorlati érzéked most gyümölcsöző lehet. A mun-
kahelyi sikerek motiválnak, fókuszálj hát a céljaidra! Párodnak 
mutasd meg a valódi érzéseidet, ez mélyítheti a kapcsolatotokat! 

Halak 2. 19. – 3. 20.

Intuíciód most különösen erős, hallgass hát a belső hangodra! Kreatív 
projektekben érdemes most aktívnak lenned, hogy létrehozz valami 
újat! Kapcsolataidban mutass több empátiát! 

Főbb feladatok:
           •  Villamosenergia-termeléssel kapcsolatos feladatok;
          •  Eseti hibaelhárítások, meghibásodások során részvétel a 
              munkákban.

Szükséges végzettség:
          •  Villamoshálózat-kezelői végzettség

Amit mi ajánlunk, többek között:
          •  Egészségprogram – 
              többféle sportolási lehetőség, egészségügyi szűrések
          •  Hűségprogram – jubileumi juttatás
          •  Ajánlási rendszer
          •  Képzési lehetőség
          •  Útiköltség-támogatás
          •  Csoportos élet-, baleset- és egészségbiztositás
          •  Cafeteriajuttatás

A fényképes önéletrajzokat fizetési igény megjelölésével várjuk a 
humaneroforras@szepho.hu e-mail-címre!

Ha fontos számodra az emberközpontú, kiegyensúlyozott
munkahelyi légkör, a kiszámítható munkaidő, a hosszú

távon is biztos munkahely, akkor jelentkezz hozzánk az
alábbi pozícióba:

SZÉPHŐ
Székesfehérvári Épületfenntartó és Hőszolgáltató Zrt.

 elektrikus
munkatársnak.

mentumfilm-készítő pályázatot 
írtak ki. A bármely technikával 
– kamera, mobiltelefon vagy 
táblagép – forgatott alkotások ter-
jedelme maximum öt perc lehet. 
Az alkotásokat Burján Zsigmond 
rendező-operatőr, Kovács Szil-
via rendező-producer, televíziós 
szerkesztő és Preszter Elemér 
operatőr-tanár értékeli majd. A 
háromfős szakmai zsűri a leg-
jobbaknak talált filmek alkotóit 
utalványban részesíti.
Az elkészült alkotásokat szep-
tember 20-ig várják a fedok8000@
gmail.com e-mail-címre.
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Harmincnégy éve őrzi dombormű 
Havranek József emlékét

A dombormű kiválóan illeszkedik Székely János Jenő munkásságába, hordozva az alkotóra 
jellemző művészeti megoldásokat. Az emléktáblát a Havranek József Tűzvédelmi Alapítvány 
és a Székesfehérvári Tűzoltó-parancsnokság állíttatta, így tisztelegve Székesfehérvár egykori 
kapitánya és polgármestere előtt.

Az emléktáblát 1991-ben avatták fel a Zichy ligetben

Németh Zoltán

Havranek József, Székesfehérvár egykori 
kapitánya és polgármestere meghatározó 
alakja volt a város 1800-as éveinek. Emlékére 
Székely János Jenő készített domborművet, 
mely harmincnégy esztendeje Havranek 
egykori házának falán kapott helyet.

Havranek József 1845. január 8-án 
született Székesfehérváron, régi 
nemesi család leszármazottja-
ként. Felmenői közül legkorábban 
Havranek Miklóst említik 1655-
ből, nemességüket 1535-ig vezetik 
vissza. Édesapja, Havranek Ferenc 
az 1830-as években költözött a 
városba, majd 1841-ben polgárjogot 
szerzett.
Havranek József a kecskemé-
ti jogakadémia elvégzése után 
tisztviselői pályafutását Fejér 
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vármegye szolgálatában kezdte. 
Szőgyény-Marich László főis-
pán 1867. június 3-án nevezte ki 
tiszteletbeli aljegyzővé. Négy év 
alatt előbb esküdt, majd a sármel-
léki járás tiszteletbeli, utána pedig 
rendes szolgabírája lett. Az 1872-es 
tisztújításon választották városi 
kapitánnyá. E minőségében leleple-
zett egy bankjegyhamisító bandát.  
Az ügy országszerte beszédtéma 
lett. 1878. május 20-án a következő 
tisztújítás alkalmával is megerősí-
tették pozíciójában, majd amikor a 
kormánypárti Zichy Nándor nyolc 
nappal a polgármesteri választások 
előtt visszalépett, ő szállt ringbe az 
„egyesült ellenzék” jelöltje, Jura-
szek Ferenc városi főjegyző ellen. 
A kényszermegoldás tartósnak 
bizonyult: 1878 szeptemberétől, 
amikor Szőgyény-Marich László 

főispán ajánlására polgármesterré 
választották, harminc éven át volt 
a város vezetője. 1908. április 9-én 
mondott le tisztségéről.
A város vezetésében egy kiemel-
kedően fontos időszakban vett 
részt. Számtalan eredménye közül 
kiemelkedik az Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület megalakítása, akkoriban 
ugyanis Székesfehérváron több 
tűzvész is pusztított. Demeter 
Zsófia és Gelencsér Ferenc könyve, 
a Székesfehérvár Anno így ír ennek 
az időszaknak az előzményeiről: „A 
18. században a külvárosokban fa- és 
sárfalú házak voltak, szalma- vagy 
nádtetővel, s ha volt kéményük egyál-
talán, az fából készült. Ez persze nem 
feltűnő, ha tudjuk, hogy a Városháza 
fazsindely tetőzetét is csak 1848-ban 
cserélték cserépre. Maga az építőanyag 
is fokozott tűzveszélyt jelentett tehát. 
Többször elrendelték a fakémények 
lebontását, de hiába. (Tegyük hozzá;, a 
rendeletek hiába születtek országszer-
te is!) Később a nád- és szalmatetők 
lebontását és cserépre való kicserélését 
is elrendelték, azt is hiába. Nem kell 
azt hinnünk, hogy a nép megátalko-
dottsága lett volna az oka annak, hogy 
a rendeleteket nem hajtották végre, 
sokkal inkább a szegénysége. Így a 
városi magisztrátus is hamar áttért a 
tiltások helyett az aktív tűzvédelem-
re: éjjeliőrök vigyázták éjjel-nappal a 
várost, éjszaka az órát is kiáltaniuk 
kellett. A dohányzást is szigorúan 
korlátozták: pipázni csak a szobában 
és a konyhában lehetett, a pipázókat 
rendszeresen összeírták. A tűzesetek 
megelőzésére a házaknál vizet kellett 
tartani, s a belterületen kazlat tilos 
volt rakni. 1728-ban megalkották az 
első tűzi szabályzatot: ebben a tűzhöz 
az első lajt vízzel érkezőknek jutalmat 
tűznek ki. Ekkor minden férfiember 
önkéntes tűzoltó volt kötelességből: 
szakmánként határozták meg, hogy 
kiknek kell a tűzjelre a tűzhöz szaladni 
— ám azt is le kellett írni, hogy kiknek 

nem volt szabad a tűz közelébe menni: 
nőknek és gyerekeknek tilos.”
Az 1800-as években pusztító 
tűzvészek hatására, Havranek 
Józef vezetésével jött végül létre a 
fentebb említett Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület: „Nagyobb tűzvész pusztí-
tott 1837-ben a Felsővároson (ekkor 
égett le a régi katonai nevelőház is, 
ezt a város újra felépíttette), 1843-ban 
pedig a Rác- és Palotavárosban, amely 
átterjedt a Tóvárosra is. A Rácváros 
és a Tóvárosnak a csizmadianegyede 
a zsúfoltsága, a Felsőváros pedig a 
szeles, fátlan udvarai miatt volt külö-
nösen tűzveszélyes. Emiatt az állandó 
tűzveszély miatt vált Fehérvár egyik 
fogadalmi napjává a Flórián-nap 
(május 6.), a tűzoltás védőszentjé-
nek napja. 1839-ben állítottak fel a 
Lakatos utcában egy Flórián-szobrot 
(Szigl Gáspár polgár állíttatta), ahová 
ezen a napon körmenetek érkeztek a 
templomokból. Különösen az 1843-as 
„nagy tűz” után erősödött meg ez 
a hagyomány. A szobor a II. világ-
háború alatt aknatalálatot kapott 
(ma ennek a helyén áll Ferenczy 
Béni Játszó fiúk című alkotása). Az 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1873-ban 
alakult meg Havranek József akkor 
rendőrkapitány, később polgármester 
vezetésével. 1889-ben egészült ki a 
mentőegyesülettel. A tűzoltószékház 
és a tűzjelző hálózat 1885-ben épült 
fel Kempelen Imre mohai birtokos 
adományából, a telket is ő adta, sőt az 
induló felszerelés megvásárlásában is 
ő segített. Kempelen Imre nevét 1891 
óta viseli a tűzoltóság előtti tér”. 
Havranek József munkássága előtt 
tisztelgett Székesfehérvár, amikor 
felkérte Székely János Jenőt, hogy 
készítse el a városi kapitány és 
polgármester domborművét, mely 
Havranek József egykori lakhe-
lyének falára került: az alkotás a 
Zichy liget 4. szám alatt található. 
Ünnepélyes avatása 1991. május 
negyedikén volt.
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Teljes a keret magyar magja
Mátay Balázs

Papp Lilla is marad a fehérvári női kosárlabda
csapatnál, már csak légiósfronton várható 
bejelentés a klub részéről. 

Kialakult a Dávid Kornél Kosárlabda- 
akadémia NB I/A-s női kosár
labdacsapatának magyar magja a 

Lassan összeáll a DKKA idei kerete
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VÁLTOZIK AZ ÜGYFÉLSZOLGÁLAT NYITVATARTÁSA

TÁJÉKOZTATJUK TISZTELT ÜGYFELEINKET, 
HOGY AZ ÜGYFÉLSZOLGÁLAT NYITVATARTÁSI IDEJE AZ 

ALÁBBIAK SZERINT MÓDOSUL: 

2025. AUGUSZTUS 18-ÁN (HÉTFŐN) A SZEMÉLYES ÉS
TELEFONOS ÜGYFÉLSZOLGÁLAT 07:00-19:00-IG LESZ

ELÉRHETŐ

AUGUSZTUS 22-ÉN (PÉNTEKEN) 10:45-IG LESZ NYITVA AZ
ÜGYFÉLSZOLGÁLAT.

A TELEFONOS ÜGYFÉLFOGADÁSON TÚL 
AJÁNLJUK ÜGYFELEINK SZÍVES FIGYELMÉBE A

SZÉPHŐ ZRT. INTERNETES ÜGYFÉLSZOLGÁLATI RENDSZERÉT.  

A díjfizetők belépéséhez egy rövid regisztráció 
szükséges a https://ugyfelszolgalat.szepho.hu/dijfizeto 
oldalon, ami után elérhetővé válik a személyre szabott 

felhasználói profil.

következő idényre, miután a lejáró 
szerződésű Papp Lilla is elkötelezte 
magát az újabb szezonra a fehérvári 
klubnál.
A húszéves, száznyolcvanhárom centi 
magas, korábbi utánpótlás-válogatott 
center a legutóbbi idényben nem 
sokat játszott, most adott lesz a lehe-
tőség számára, hogy bizonyítson!

Vékányi helyzetet hagyott ki a Vidi
Mátay Balázs

A székesfehérvári labdarúgók a Csákvár ellen 
már sokkal jobban fociztak, mint az első két 
NB II-es bajnokin, de mivel több mint fél tucat 
hatalmas helyzetből sem tudtak betalálni, újra 
csak egy ponttal gazdagodtak.

Harmadik mérkőzésén sem tudta 
megszerezni első győzelmét a 

Kijárt volna a Vidinek a három pont. Talán majd legközelebb, Kecskeméten! A negyedik 
forduló rangadója augusztus tizennyolcadikán, hétfőn este lesz.
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labdarúgó NB II-ben a Videoton 
FC Fehérvár. A nyáron teljesen új-
jáépített csapat produkciójára ez-
úttal nem lehetett panasz, hiszen 
jól küzdött és jobban is focizott, 
mint veretlen vármegyei riválisa, 
a Csákvár, ám mivel a legnagyobb 
ziccerekből sem volt képes beta-
lálni, meg kellett elégednie a 0-0-s 
döntetlennel és egy ponttal.

A légiósokat köszöntötték
Farkas Szilárd

A Hydro Fehérvár AV19 új légiósait és csa-
ládtagjaikat köszöntötték kedden délután a 
Városházán. Az új csapattagok Cser-Palkovics 
András polgármester jóvoltából ismerhették 
meg az épületet és Székesfehérvár történelmi 
érdekességeit. 

Kedden délután Cser-Palkovics 
András polgármester köszöntötte 
a Hydro Fehérvár AV19 új légiósa-
it, akik családtagjaikkal együtt ér-
keztek a Városházára. A történel-
mi áttekintést követően a régi és 
az új játékosok megnézték többek 
között a Szent Korona másolatát, a 
bátrabbak pedig még a polgármes-
teri széket is kipróbálhatták. 
„Mi ezektől a sportolóktól nagyon so-
kat kapunk, hiszen hétről hétre fehér-
vári mezt viselnek, ebben az esetben a 

A Hydro Fehérvár AV19 légiósai megismerték a Városháza nevezetességeit, és betekintést 
kaptak Székesfehérvár történelmébe
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Volán mezét, és küzdenek a csapatért, 
a csapaton keresztül a városért, a 
szurkolókért. De azért gondoljunk bele 
az ő helyzetükbe, különösen, ahol már 
család van, gyerekek vannak: eljönnek 
egy számukra idegen országba, adott 
esetben egy részben idegen kultúrá-
ba, nem ismernek ott senkit. Persze 
vannak edzések, meccsek, de közben 
fontos, hogy egy kicsit otthon is 
érezhessék magukat. Ezért évről évre 
meghívjuk a légiósokat és családtagjai
kat egy kis beszélgetésre” – mondta 
Cser-Palkovics András.
Gál Péter Pál, a Hydro Fehérvár 
AV19 elnöke szerint azért is fonto-
sak ezek az alkalmak a külföldről 
érkezők számára, mert érezniük 
kell a játékosoknak, hogy nemcsak 
hokizni jöttek a klubhoz, hanem 
egy olyan közösségbe érkeztek, 
amely be akarja őket fogadni. 



A Fehérvár Televízió műsora augusztus 16-tól augusztus 22-ig

   
A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150 

2025. 08. 16. SZOMBAT 2025. 08. 17. VASÁRNAP 2025. 08. 18. HÉTFŐ 2025. 08. 19. KEDD 2025. 08. 20. SZERDA 2025. 08. 21. CSÜTÖRTÖK

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Együtt magazin 
07:45  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Vizi László Tamás

08:15  A Fehérvár Televízió 
archívumából

08:45  Képes hírek
11:00  Együtt magazin – ismétlés
11:25  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés 
11:55  A Fehérvár Televízió 

archívumából 
12:30  V. Jótékonysági estély
13:00  Képes hírek
15:30  Magyar biliárd
17:00  Híradó
17:20  Paletta 
17:50  Hírek
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Dinnyés Ferenc

18:25  Honvéd7 
18:45  Székesfehérvár tele élettel
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Paletta – ismétlés
19:50  Hírek – ismétlés
19:55  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:25  Székesfehérvár Anno  56 

– 1., 2. rész
22:00  Híradó – ismétlés
22:20  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  A hét hírei
07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
07:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Nagy Borbála Réka

08:25  Sztárportré
08:45  Képes hírek
11:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:30  Emese Park
12:00  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:30  A Fehérvár Televízió 

archívumából 
13:00  Képes hírek
15:35  Virtuózok 

Székesfehérváron – 1. rész
17:00  Híradó
17:20  Együtt magazin 
17:45  Hírek
17:50  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Vizi László Tamás

18:20  Diagnózis
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Együtt – ismétlés
19:45  Hírek – ismétlés
19:50  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:20  XIII. Székelyföldi Varga 

Sándor Verstábor 
– megnyitó

21:20  Virtuózok 
Székesfehérváron – 2. rész

22:40  Híradó – ismétlés
23:00  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó
07:20  Paletta 
07:50  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Dinnyés Ferenc

08:20  Honvéd7
08:40  Képes hírek
10:30  Szent István-napi ünnepi 

szentmise – élő közvetítés
12:00  Paletta – ismétlés
12:30  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
13:00  Honvéd7 – ismétlés 
13:20  Képes hírek
15:25  Szent István-napi ünnepi 

szentmise – ismétlés
16:55  Egy perc retró
17:00  Híradó
17:20   Betegbarát gyógyítók – 

Vendég: Lombosi Judit
17:30  Palinta zenekar 
17:50  Hírek
17:55  Vörösmarty 

Irodalmi Szalon
18:55  Egy perc retró – ismétlés
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
19:50  Hírek – ismétlés
19:55  Boogieshow
21:00  Ünnepi közgyűlés – 

közvetítés felvételről
22:30  Híradó – ismétlés
22:50  Képes hírek

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából

07:50  Karok és lábak művészete

08:15  Képes hírek

11:00  Farmerzseb

11:30  E kávéházi szegleten

12:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából

13:00  Képes hírek

15:30  Magyar biliárd

17:00  Híradó

17:20  Bajnokok városa

17:45  Hírek 

17:50  Köztér

18:25  Pozsonyi Imre: Zuhanás 

az emlékekbe

19:00  Híradó – ismétlés

19:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából

19:50  Hírek – ismétlés

19:55  Bajnokok városa – ismétlés

20:20  Köztér – ismétlés

20:55  Savaria Filmszemle: A 

mentésügy története

21:55  Híradó – ismétlés

22:15  Képes hírek

2025. 08. 22. PÉNTEK

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  Köztér

07:55  Bajnokok városa

08:20  Képes hírek

11:00  Köztér – ismétlés

11:35  Bajnokok városa – ismétlés

12:00  Seuso-kedd: Vadászat

13:00  Képes hírek

15:30  Arany János: Az 

eperfa alatt

16:05  Akik császárok 

lehettek volna

17:00  Híradó

17:20  Agrárinfó

17:50  Hírek

17:55  Kempógála

18:40  Savaria Filmszemle: 

Átváltozások

19:00  Híradó 

19:20  Agrárinfó – ismétlés

19:50  Hírek – ismétlés

19:55  Savaria Filmszemle: 

Gyöngyhajú lány

20:50  Csupa romantika

22:20  Híradó – ismétlés

22:40  Képes hírek 

Kiemelt ajánlatunk: augusztus 19. 20:25 Székesfehérvár Anno 56 – 1., 2. rész

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Köztér
07:55  Agrárinfó 
08:25  Gyimesi csángók 

Patakországból
09:35  Fehérvári beszélgetések
10:05  Együtt magazin
10:30  A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:00  Bajnokok városa
11:25  Fehérvári beszélgetések
11:55  Paletta magazin
12:25  Fizikai kísérletek: A 

Föld mozgásai
12:40  Híradó – ismétlés
13:00  Egy perc retró 
13:05  Köztér
13:40  Nagyboldogasszony-

napi ünnepi szentmise
15:20  Honvéd7
15:40  Kultúrkorzó
16:05  Agrárinfó – ismétlés
16:35  Kvantum
17:00  Hírek
17:05  Sztárportré
17:25  Diagnózis
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Zemlényi Katica

18:25  Bakancsban és uszonyban 
a Föld körül – Örsi 
Ferenc világjárása

19:00  Királyi Napok Nemzetközi 
Néptáncfesztivál 
Zárógála az Alba 
Regia Táncegyüttessel 
és vendégeivel – 
Élő közvetítés a 
Királyi Napokról

21:00  Molnár Dániel: 
Elszakadni a földtől

22:30  Hírek – ismétlés
22:35  Képes hírek

00:00  Képes hírek
09:00  Bajnokok városa
09:25  Sztárportré
09:45  Savaria Filmszemle: 

Átmeneti központi 
probléma 

10:00  Hírek – ismétlés
10:05  Fehérvári beszélgetések 
10:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:05  Fehérvári beszélgetések
11:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából
12:10  Fehérvári beszélgetések
12:40  Hírek – ismétlés
12:45  Köztér
13:20  Királyi Napok Nemzetközi 

Néptáncfesztivál 
Zárógála az Alba 
Regia Táncegyüttessel 
és vendégeivel

14:50  A történelmet mi írjuk
15:30  Savaria Filmszemle: 

Vár állott
16:30  Fehérvári látogatás 

Hradec Královéban
17:00  A hét hírei 
17:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Nagy Borbála Réka

18:25  Bakancsban és uszonyban 
a Föld körül – Örsi 
Ferenc világjárása

19:00  A hét hírei – ismétlés
19:20  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
19:50  Savaria Filmszemle: 

A székely atlantisz
20:45  A rock bűvöletében
21:20  Lúdas Matyi
22:50  A hét hírei – ismétlés
23:10  Képes hírek 

‘
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2025. 08. 17. VASÁRNAP 2025. 08. 18. HÉTFŐ 2025. 08. 19. KEDD 2025. 08. 20. SZERDA 2025. 08. 21. CSÜTÖRTÖK

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10  Hogy is volt? – 
történelmi kalandozás 
Vendég:	Korik	Péter

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.40  Fehérvári sportlegendák
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10  Múltunk és jelenünk 
	 Az	avar	identitás	

megélhette a tizedik 
századot is

	 Vendég:	Szücsi	
Frigyes régész

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

17.10		 Nézőpontok
	 Palkó	Zsuzsi	vendégei:	

Kerecsényi	Gergely,	
Pécsi	Bálint,	Gerencsér	
István (Gege)

18.10  Családi magazin 
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Kiss	György	

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

2025. 08. 22. PÉNTEK

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	

közlekedési információk

	 Fehérvári	hétvége:	

életmód, kulturális 

programajánlatok, 

kikapcsolódási 

lehetőségek	

Székesfehérvár	és	Fejér	

vármegye	egész	területéről	

	 Hírszerkesztő:	

Szöllősi	Attila

08.10		 Internetes	ügyeink	Vendég:	

dr.	Czenczi	Anikó

09.10  Hogy is volt? – 

történelmi kalandozás 

Vendég:	Korik	Péter

11.10		 Cseperedő	–	minden,	

ami baba és mama

12.10  Lélekbúvár

13.40		 Zöldellő	utakon

15.10		 Hűha!	–	Technológia	

és	tudomány	érthetően	

Vendég:	Theisz	György

16.40  Ez it t az én hazám!

18.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	

Gemeiner Lajos

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	

közlekedési információk

	 Fehérvári	hétvége:	

műsorajánló,	

kalendárium, 

névnapok, aktualitások, 

érdekességek

	 Műsorvezető:	Sasvári	

Csilla	Hírszerkesztő:	

Germán Márton

09.10  Természetesen 

egészségesen	Vendég:	

Supliczné	Tóth	Mária

10.10		 Gazdát	keresünk	az	ASKA	

menhelyén	élő	kutyáknak	

Vendég:	Molnár	Tamásné

11.10		 Zenéről	szóban

11.35		 Szabadidőben	

12.10  Csak stílusosan! 

Vendég:	Pánczél	Anikó

13.05		 A	táncdalfesztiváloktól	

napjainkig  

14.10		 Zeneturmix	Műsorvezető:	

Kiss	György

18.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	

Gemeiner Lajos

2025. 08. 16. SZOMBAT

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Autófitnesz	Vendég:	
Polgár	Tibor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.40		 KRESZ-percek	Vendég:	
Ábrahám Csaba

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10  Mesterségem címere
14.10		 Katasztrófavédelmi	percek	

Vendég:	Koppán	Viktor	
tűzvédelmi	főelőadó

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.30  Fehérvári ebügyek
16.10		 Dojo	önvédelmi	és	távol-

keleti	harcművészeti	
magazin	Vendég:	
Rétlaki	Gábor

18.05  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05  Internetes ügyeink 
Vendég:	dr.	Czenczi	Anikó	
Szerkesztő:	Kiss	György

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Munkaügyek	Vendég:	
Pajtók-Vizsolyi	Júlia

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.35		 Színerő
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 Szépségmegőrző	
Vendég:	Hauberl	Emőke	
és	Palásti	Leila

14.10		 Mankó	Vendég:	
Rudnicai	Margó	

14.40  Gyógynövények világa 
Vendég:	Lencsés	Rita	

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.15		 Cseperedő	–	minden,	
ami baba és mama

16.10  Utazási magazin 
Vendég:	Grosz	Pálma

17.10		 Vörösmarty	kocka	Vendég:	
Gombaszögi	Attila

18.10		 Mindenmentes	Szerkesztő:	
Palkó	Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner Lajos

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.40		 Aranymetszés	
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10  Múzeumlátogatás
16.10		 A	100	az	új	70	Vendég:	

Madácsy László
17.10  Fehérvári sportlegendák
17.40  Meseszieszta a 

Szabad	Színházzal
18.10  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla	
19.10  Lélekbúvár – beszélgetések 

Vendég:	Pap	Csilla	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner Lajos

21.10  Tiszta szex! (16) 
Vendég:	Séllei	Györgyi	

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Állati	dolgok	Vendég:	
Lorászkó Gábor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.10		 Programok	a	Velencei-
tó	körül	Vendég:	
Ocsenás	Katalin

11.40  Lapszemle a Fehérvár 
magazin írásaiból

12.10  Második terítés 
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 A	Városgondnokság	
műsora

13.40		 Az	vagy,	amit	megeszel!	
Vendég:	Szollár-
Kaczur	Beatrix		

14.10		 Zenéről	szóban
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

16.10		 Környezetbarát
16.40  Vállalkozás és marketing
17.10		 Filmkocka	Vendég:	Kalmár	

Ádám	és	Buda	Andrea
18.10		 Zöldellő	utakon	

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

–	Aranymetszés	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner Lajos


